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“Consiglio comunale, abbassiamo i toni”

Pubblicato: Sabato 23 Luglio 2005

Che la politica per alcuni tradatesi sia una passionaccia è cosa nota, ma talvolta la passione
travolge e porta a trascendere. Così dev’essere accaduto, se il presidente del consiglio
comunale Fabio Tonazzo ha preso carta e penna per stendere un comunicato in cui si
invitano i consiglieri comunali, in particolare quella di minoranza e nella fattispecie due (Gaiani
dei Ds e Martinelli della Margherita), ad abbassare i toni del dibattito politico e ad usare termini
adeguati al contesto istituzionale in cui ci si trova.

"Mi riferisco alle parole usate durante la penultima commissione Territorio dal consigliere
Martinelli – scrive Tonazzo – e al consigliere Gaiani che più di una volta ha insultato senza
motivo gli assessori e in particolare il Sindaco, sia durante il Consiglio Comunale sia durante
le commissioni, con frasi come “Tradate non merita un incapace come te”, fino a dargli degli
appellativi come “Bambino viziato” o peggio. A parte il fatto che certe frasi non dovrebbero
essere usate neanche nella vita di tutti i giorni, ma sono ancora più gravi, ingiuriose e
inaccettabili se rivolte al Sindaco, che rappresenta l’intera cittadinanza di Tradate e che è
stato democraticamente eletto a larga maggioranza".

Tonazzo cita anche altre espressioni poco urbane, che sarebbero state pronunciate in diversi
contesti, ma non vuole generalizzare: "Le critiche, anche aspre, da parte da parte
dell’opposizione sono sacrosante se giustificate e rientranti nel dibattito politico – dice – Altri
membri dell’opposizione sono sempre rimasti nei limiti del confronto politico senza
degenerare. Scadere nell’attacco personale significa essere davvero a corto di argomenti".

Lunedì prossimo, 25 luglio, è convocato il Consiglio comunale, con un ordine del giorno
in cui non mancano certo argomenti di peso: dalla piscina al piano Mayer-via Foscolo fino ad
alcune variazioni di bilancio in merito all’utilizzo dell’avanzo di amministrazione. Si vedrà se
l’invito di Fabio Tonazzo verrà accolto o se la passione politica avrà nuovamente il
sopravvento.
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